

NOSOTROS

Órgano de la F.A.I. en Levante

Año III - 3.º serie

VALÈNCIA, JUEVES 11 DE AGOSTO DE 1938

Número 54

Alemania en Checoslovaquia

PRAGA.—El periódico "Zelt", órgano oficial del partido alemán de los sudetes, publica una lista de cuarenta y ocho incidentes registrados desde el primero de mayo hasta la fecha entre checos y alemanes.

Los delegados alemanes de los sudetes no parecen haber llegado a un acuerdo con el Gobierno sobre el procedimiento a seguir en las próximas negociaciones nacionalitarias.

Estas cuestiones de procedimiento han sido tema de una entrevista celebrada ayer por el señor Hodza con los delegados de los sudetes, los cuales se niegan a aceptar la propuesta del Gobierno de negociar con un Comité de seis técnicos.

Esta propuesta tendía a facilitar el procedimiento parlamentario para la votación de los proyectos nacionalitarios.

Esta negativa de los sudetes no facilita la labor del Gobierno, que deseaba repartir la responsabilidad de las negociaciones entre el conjunto de la coalición.

CONSIDERACIONES EN
DERREDOR DEL ACTUAL

CONGRESO SOCIALISTA

Continúa sus sesiones el Congreso socialista que se está celebrando actualmente en Barcelona. Apenas si tenemos referencias del desarrollo de sus labores, y menos aún del detalle de sus deliberaciones y de los acuerdos. No obstante, creemos que los ilustres congresistas habrán tenido en cuenta al manifestarse las muchas enseñanzas con que nos brinda la Historia europea en estos últimos años.

La Historia, el pasado, no sirve más que de rémora si no es para mejorarlo.

La herencia de nuestros antepasados, más que malgastarla, hemos de fomentarla aumentando unos caudales que no han de ser más que los cimientos de la construcción que hemos de levantar, hasta prescindiendo totalmente de ellos, o en parte, según y en qué sentido nos aconsejen obrar nuevos métodos, nuevas teorías, modernas concepciones más de acuerdo con la moderna sociedad.

La socialdemocracia dió todos sus frutos en Alemania, los ha dado en Austria, los está dando en Inglaterra y los hubiese dado en España de no haber tropezado el fascismo con un pueblo de la rebeldía del nuestro, de la vitalidad de nuestro pueblo.

Es tarea vana el querer compaginar los intereses proletarios con los burgueses; ni siquiera con los de los pequeños burgueses. El pequeño burgués lo es, con todo el dolor de su corazón, por no poderlo ser grande.

Para aunar los intereses de una clase con otra, sólo hay un camino viable: imposibilitar la catalogación por clases de los humanos seres; tender a la desaparición de todo motivo que fomente o mantenga la división de los hombres en ricos y pobres, dichosos y miserables.

Y no es lo más apropiado para este logro el atraerse a la burguesía sin haber anulado en ella cuanto la informa. Con ello sólo se logra cambiar para ella ventajosamente el escenario de la lucha, ya que es situarlo en casa de su enemigo natural, que ya no lo es tanto por cuanto se halla poco menos que anulado por el "camarada", el cual, y al servicio siempre de sus intereses, es, no ya solamente el freno que algunos pretenden a los deseos proletarios, sino hasta la mordaza de sus eventuales consocios que lógicamente deberían residir en la acera de enfrente; pero que no lo hacen por un sentido de atracción tan funesto, que en Austria ha degenerado en fascismo, que en fascismo ha degenerado en Alemania y que Inglaterra está marcando unos caracteres tan filofascistas, que llegan a despertar la envidia de los totalitarios que se desviven por acoplarse a sus temperamentos los procedimientos del "premier" británico.

Así las cosas, no dudamos que los socialistas españoles se habrán inclinado hacia la izquierda, habránse acercado más al paria, la solución de cuyo problema será la solución de todos los problemas.

Nos alegramos infinito de que los dos partidos políticomarxistas españoles hayan llegado a la unificación, pero nos alegraríamos mucho más si con ella se anulase, de una vez y por siempre, esa línea divisoria existente en el seno del gran partido, no de carácter político, ideológico, ni siquiera táctico, sino económico.

No se puede pertenecer a un partido de clase y ser de otra. Es decir; a menos que no salgan perseguidos los intereses de una u otra, en cuyo caso, sería muy difícil de encontrar el hombre que a sí mismo se perjudicase en su base económica.

Medite, los camaradas socialistas. Dos corrientes luchan enfrentadas por prevalecer: el capital y el trabajo. Medite, no dudamos tomarán la actitud que más pueda beneficiar al mundo de la producción.

Chamberlain Y LOS MARINOS INGLESES

Continúan cayendo marinos ingleses en las costas de España asesinados por la aviación totalitaria.

Mientras Chamberlain veranea o suspende el veraneo para, velando por su preciosa salud, curarse un catarro, los hijos de la rubia Albión, lo más sano de sus hijos, se juegan a diario, y en magnífico estocismo, la vida por ayudar a una causa que es su propia causa.

El panorama no deja de ser aleccionador y pone bien de manifiesto que el pueblo inglés, el obrero inglés, claro, está totalmente a nuestro lado; tan a nuestro lado, como enfrente de nosotros se halla la política chamberlinesca.

Si lo hubiéramos olvidado, esto nos haría recordar que estamos manteniendo una guerra de clases. Y Chamberlain, mientras la Banca inglesa continúa viendo con simpatía al fascismo, no puede salir en defensa del marino inglés ni de trabajador alguno. Los intereses obreros son contrarios a los capitalistas y nadie podrá compaginarlos, y menos, que nadie, Chamberlain, puesto y mantenido en el sitio de mayor responsabilidad gubernamental inglesa por los comerciantes de la City.

No hay por qué, pues, insistir en que el "premier" solucione los "incidentes" a los barcos mercantes de Inglaterra; éste no podría solucionar la cosa más que si algún día el fascismo se enfadara y bombardeara la City. Entonces sí que habría solución; pacífica o guerrera, pero la habría. Y entonces serían las llamadas históricas al pueblo inglés, a lo más sano del pueblo inglés, a ese pueblo que no hay forma de defender ahora, y que luego sería sencillísimo envolver en la defensa de unos intereses que no tienden más que a perjudicarlo.

Pero que se ande con cuidado el primer mister. A lo mejor, a lo peor para él, le sale el tiro por la culata. ¡Tanto va el cántaro a la fuente...!

El pueblo inglés deberá indudablemente despertar de la abulia con que le impregna el clima; ya los marinos ingleses aparecen como avanzadilla de este despertar, y esto lo está quizás determinando con su equivocada conducta Chamberlain, que va, por así decirlo, caminando por contrarias rutas a las que quisiera caminar, ya que su proceder no puede llevar al pueblo inglés más que a despreñarlo. Y entonces sí que va a recoger íntegra la cosecha que está sembrando.

PINCELADAS

LA ORACION DEL SOLDADO

Agonizante el soldado,
quiso sentarse en la cama.
Se le acercó una enfermera
que, con ternura de hermana,
con un abrazo de seda
le fué bajando a la almohada...
—¡Ay, madre!

—¿Qué quieres, hijo?
—fingió que la madre hablaba—
—¡Ay madre! ¡Voy a morirme!...
...Y con las manos trenzadas
empezó a mover los labios
mientras al cielo miraba.
—¡Reza—pensó la enfermera—
alguna oración cristiana!
La escucharé... Sólo oyo
decir al soldado: "¡España!"
M. ALONSO SOMERA

FEDERACION REGIONAL DE CAMPESINOS DE LEVANTE

NOTA IMPORTANTE

EL EXAMEN DE INGRESO PARA LOS CURSILLOS DE CONTABLES

Transcurrido el plazo que se fijó para las solicitudes relativas a los cursillos para secretarios administrativos de las Colectividades campesinas, la Sección Cultura de esta Federación pone de manifiesto a cuantos han solicitado el ingreso a los mismos, que el próximo día 16 del corriente tendrá lugar el examen de ingreso. A tal efecto, todos cuantos hayan cursado la solicitud, se personarán el día citado, a las diez de la mañana, en el local de la Escuela, calle de Aparisi y Guijarro, 5, Valencia.

Advertimos a los alumnos que vengan provistos de los cuadernos para escribir, lápiz, plumas y borradores.

Al propio tiempo hemos de dejar sentado que para la buena marcha de la labor que les está encomendada a las Colectividades, así como para la consolidación de la economía, ha de procurarse que los aspirantes al cargo que nos ocupa reúnan las debidas condiciones. Ténganlo en cuenta los Sindicatos y Colectividades, así como los propios aspirantes a contables, si en el examen, se percibe que algunos no responden a lo que se desea. En los casos que así sea, es nuestro deseo que no decaiga el entusiasmo de quienes no hayan podido ser aprobados, sino que, al contrario, procuren estudiar y prepararse para cuando se presente la oportunidad de otros cursillos poder ser admitidos.

Esperamos que se tome buena nota de lo apuntado para los efectos consiguientes.

POR LA SECCION CULTURA: El Delegado



"Divagaciones sobre la codicia" debiera ser hoy el subtítulo de nuestra sección. A la vista la nota del gobernador sobre lo adusto de los precios en frutas y hortalizas, se nos ha ocurrido pensar que, sin

duda, a los logreros hay que enseñarles el buen camino. Nunca con más propiedad podríamos decir que a estas gentes hay que "ponerles las peras a cuartito". El codicioso no vive si no espere. ¿Con qué? Con lo que sea. Todo para él es objeto de lucro y trapicheo. Mercurio, hijo de Júpiter y Maya, es el dios de los mercaderes y es legítimo hijo de sus señores padres. Veréis. Júpiter es el poder, la autoridad, acatados sin discusión. Maya es la ilusión, el engaño, la mentira. Total: fuerza y fraude. ¿Y qué es el comercio? Fuerza y fraude. En toda la faz del planeta. Y como cada cosa, en la naturaleza y en la vida, engendra su semejante, de fuerza (poder) y fraude (ilusión) viene codicia, astucia, desconfianza, ocultación, y toda la cohorte insignie de Mercurio. Un comerciante, un sujeto que vende algo, es siempre un enemigo jurado de quien tiene que comprar. La operación transaccional excluye la nobleza. ¿Cómo, por una disposición, reducir la avaricia, reglamentar la ganancia? Quien especula en momentos cual los que vivimos, sabe, por torpe que sea—nunca es torpe el negociante para medir el pro y el contra de su ejercicio—, que delinque, introduciendo dificultad en la vida. Y, sin embargo, lo hace. Es inveterado, es irreductible el fenómeno de la desaprensión en quien se ha habituado al oficio de engañar. Es una treta ingeniosa y divertida.

El gobernador señala un amplio margen de ganancia a los "pobrecitos" fruteros y hortaliceros. Pero lo que para el gobernador—y para nosotros y para toda persona honesta y digna—es amplio margen, será para aquellos buenos ciudadanos, liviano arancel, angosta tasa. ¿Quién pone puertas al campo?

Las frutas, las hortalizas, las verduras, resultaban algo inasequible. Una sandía, un melón, una pera, una ciruela... ¡Hasta una cebolla! Todo esto lo soñábamos, pero no lo comíamos. El muy ilustre señor logrero ha aprendido que los productos que venden son vitamina, y él ha asimilado la unidad "vitamina" a la pepita oro, y para comerse una pera, por ejemplo, hay que hacer primero un viaje al Perú para proveerse del precioso metal. Lo dicho: hay que "ponerles las peras a cuartito", y enseñarles, pero de un modo "convinciente", que la codicia tiene sus inconvenientes, sus quebradas. Estaría bueno que los pimientos y las cebollas valieran más que España. Duro, pues, con los que van contra España, creando dificultades por ensanchamiento de su avaricia.

Las teorías militares del fascismo alemán

El periódico de la aviación soviética "Aviatzionnaya Gazeta" publica un artículo de V. Vlassof, dedicado a las teorías militares alemanas. Extraemos del artículo las líneas siguientes:

"Según los dirigentes fascistas alemanes, el carácter súbito y de sorpresa de las operaciones es un elemento esencial de la victoria. Ya durante la guerra mundial los alemanes habían sorprendido la Alianza por medio de la utilización de submarinos para desorganizar las comunicaciones marítimas, habían empleado medios insólitos de combate, etc. Se recordará la acción desmoralizadora de los primeros "raids" de los zeppelins alemanes sobre Londres y París, o los bombardeos de París a una distancia de 120 kilómetros por un cañón de extralargo alcance.

Los fascistas alemanes se preparan a aplicar este principio de la operación brusca en la guerra futura. Hacen de ella la base de la táctica de su aviación militar.

Pero los planes de los teóricos fascistas son una cosa y su ejecución es otra. Incluso en España, relativamente débil, los fascistas alemanes han encontrado una fuerte resistencia en el Ejército popular. En caso de guerra con un gran Estado capitalista, encontrarían una resistencia mucho más considerable. En cuanto a nuestra valiente aviación roja, está dispuesta a poner en acción, en cualquier momento, su principal consigna: batir al enemigo sobre su propio territorio."



COMICIOS DE LA F. I. J. L.

El pasado domingo se celebró un importante comicio comarcal en Sueca. De todos los pueblos de la comarca acudieron nutridas delegaciones a encaminar los problemas que tiene planteados la juventud campesina. El compañero Bayona, secretario de la Comarcal, hizo un balance de las actividades desarrolladas por todos los pueblos de la comarca, las cuales son múltiples. El compañero Alorda, en representación del Comité Regional, informó detenidamente de la situación política y militar.

Con el fin de glosar los acuerdos del comicio, se acordó organizar un magnífico acto para el día 14, a las seis de la tarde, en el cual intervendrá un delegado por el Pleno; el compañero Génesis López por el Comité Regional, y Jacinto Rueda por el Comité Peninsular.

Igualmente se realizó el Pleno Regional de la Comarcal de Llobregat, en el cual estuvieron representados todos los pueblos de la comarca. La mayoría de las delegaciones estaban compuestas por entusiastas muchachos de la F. I. J. L. Durante las deliberaciones de los diferentes puntos hubo entusiasmo entre la concurrencia.

Entre otras cosas, se acordó ir a la creación de un Internado-Escuela Infantil, de carácter comarcal. Realizar una campaña extensa de propaganda por todos los pueblos e intensificar la creación de escuelas racionalistas.

Por el Comité Regional hizo el informe el compañero Lucas Agustín.

FAUSTO

Federación Local de J. L. Reunión del Subcomité Peninsular de la F. A. I.

SECRETARIA DE PROPAGANDA

Joven libertario, asimilate cuanto leas, única forma posible de que te formes una conciencia emancipada. Si por tus propias facultades te es imposible comprender, consulta al que esté a tu lado, antes que sostener ni admitir lo que no comprendas.

Se encarece a todos los secretarios de Prensa y Propaganda se tome el máximo interés por presentar en esta Federación Local todos los elementos capaces de que dispongan para fomentar el Grupo Artístico que reorganiza la F. I. J. L. Local de Valencia.

Continúan admitiéndose solicitudes para ingresar en nuestro taller de artes plásticas. Lo ponemos en conocimiento de todos los libertarios en general.

La compañera Dora de Aragón se pasará a la mayor brevedad por esta Secretaría.

El compañero Luis González disertará en la barriada Misericordia, el sábado próximo, con el sugestivo tema "Deberes y derechos de la mujer". Ningún joven libertario debe dejar de acudir para documentarse de las apreciaciones que sobre el particular tiene este culto militante de la F. I. J. L.

Joven obrero, lee "Fragua Social" y NOSOTROS todos los días.

Ha salido el número 4 de "Nervio", lo que se comunica para que sea retirado por los distintos secretarios de Prensa y Propaganda.

F. A. I.

A TODAS LAS AGRUPACIONES PERTENECIENTES A LA COMARCAL DE MONCADA

Por la presente se invita a un Pleno comarcal de Agrupaciones que se celebrará el próximo domingo, día 14, a las 10:30 de la mañana, en el local de esta Comarcal, frente a la estación.

Se encarece la puntual asistencia por ser de gran interés para el movimiento libertario, como ha-ór'is visto por el orden del día que obra en vuestro poder.

Por el Comité Comarcal:

EL SECRETARIO

Se ha reunido el Subcomité peninsular de la F. A. I. en sesión plenaria, despachando diversos asuntos de trámite.

Ha tomado posesión de la Secretaría de Prensa y Propaganda el compañero J. Delso de Miguel, recientemente llegado de Barcelona en cumplimiento de los acuerdos del último Pleno de Regionales, quien informó ampliamente de la situación y del elevado espíritu que anima a los combatientes y población civil de Cataluña a raíz de las últimas operaciones victoriosas del Ejército del Ebro.

Se aprobó la gestión desarrollada hasta la fecha por el compañero José Grunfeld, secretario del Subcomité desde su creación.

Se acordó finalmente que el mismo compañero se traslade al frente para representar a la F. A. I. en los diferentes actos que con motivo de la entrega de una bandera a los heroicos defensores de Levante ha organizado S. I. A.

Federación Ibérica de Juventudes Libertarias

BARRIADA DE LA MISERICORDIA

RECTIFICACION

El día 9 del presente se dio una nota en la cual se ponía de manifiesto que el día 10 de los corrientes en esta Barriada se daría apertura a los clases; pero habiéndose presentado algunas cuestiones que dificultaban tal cosa, esta Escuela se abrirá el lunes próximo. Al mismo tiempo se recuerda que el día 12 se celebrará una asamblea general.

F. A. I.

Agrupación del Distrito Museo

Se pone en conocimiento de todos los compañeros afiliados a esta Agrupación que mañana viernes, día 12, se celebrará reunión plenaria de militantes.

No dudamos haréis acto de presencia, dado que los asuntos a tratar son de gran importancia.

Por la Agrupación,

EL SECRETARIO

CITY BAR :: ESTABLECIMIENTO SOCIALIZADO

MOSTRADOR AMERICANO :: GRAN SERVICIO EN CAFE EXPRES ESPECIALIDAD EN TAPAS VARIADAS Y MARISCOS DE TODAS CLASES

Játiva, 18 (Frente a la Plaza de Toros)

Casa BALANZA - Granja Levante

Gran servicio de café-bar :: Plaza de Emilio Castelar



Alianza de Intelectuales Antifascistas

En el Circulo de Estudios de la Alianza, en su sesión de mañana jueves, día 11, a las seis de la tarde, el distinguido escritor y periodista Manuel de Heredia tratará del tema

EL TEATRO—LA REVOLUCION Y LA JUVENTUD

Sindicato Unico de las Industrias del Papel y Artes Gráficas

SECCION ESCRITORES Y PERIODISTAS

Conmemorando la fecha de la fundación de la Sección Escritores y Periodistas, mañana, en Unión Radio, en la sesión de las diez de la noche, hablarán los compañeros

SALUTACION, por EMILIO MISTRAL, secretario de la Sección Escritores y Periodistas.

NUESTRO PERIODISMO, por MANUEL VILLAR, director de "Fragua Social", en representación de la Prensa Confederal.

LA UNION DE PERIODISTAS, por Eduardo Bull, director de "Adelante", en representación del Sindicato Profesional de Periodistas.

PERIODISMO Y PERIODISTAS, por JUAN P. MUÑOZ, de la Sección Escritores y Periodistas C. N. T.

F. A. I.

Comité Comarcal de Torrenie

Se convoca a un Pleno a todas las Agrupaciones de esta comarca, y en particular las de los pueblos siguientes:

Alacuás, Aldaya, Manises, Misriata, Paiporta, Picanya y Chirivella, que tendrá lugar el próximo domingo día 14, a las diez de la mañana, en el local de la Federación Local, Ramón y Cajal, núm. 17.

Todas las Agrupaciones que tengan recibido el Orden del día y discutido que aporten las actas, o los acuerdos por separado.

Rogamos muy encarecidamente a todas las Agrupaciones que no dejen de asistir porque han de tratarse cuestiones muy importantes y tienen que hacerse cargo de una documentación.

Se desea

cambiar piso tres habitaciones barrio Ruzafa por otro próximo a calle de Cuarte. Gratificaré 700 pesetas. Razón, calle Turia, 10. bajo

AUTOMOVILISTAS



Vuestro carnet de chófer, la enseñanza y demás asuntos relacionados con el automóvil, os lo resolverá la

Legalización Automovilista SENENT Colectivizada Máxima rapidez y economía

Colón, 58 - Teléf. 12354

FERRERIA

Ernesto Ferrer, S. A. INTERVENIDA Periodista Luis de Sirval, 2 (antes Barcas)

Teléfono 11460 :: VALENCIA

Confederación Nacional del Trabajo

(Viene de la página cuarta.)

miento a las disposiciones fiscales en las industrias colectivizadas y socializadas.

Por último se resolvieron asuntos varios de trámite y consulta.

Un saludo a los combatientes y a los productores.

Al terminar sus tareas el Pleno acordó hacer público un fraternal saludo en nombre de la C. N. T., dirigido a los heroicos combatientes de mar, tierra y aire, que tan bravamente luchan en todos los lugares, haciendo fracasar con su entusiasmo inigualado y su heroísmo sin límites los propósitos de la diplomacia, que quiere desconocer la exacta situación de España, los matices de nuestra contienda al propio tiempo que fracasan, las apetencias de los invasores. Saludo extensivo a oficiales y mandos en general y a los comisarios que mantienen vivo el espíritu de nuestra lucha profundamente social, en el ánimo de los combatientes.

También a los obreros que tan magníficamente cumplen con su deber en la retaguardia, instantáneo entusiasmo y abnegación que nos conducirá a la victoria.

Grupo Sindical Socialista de Médicos

Mañana viernes, día 12, a las 6:30 de la tarde, celebrará reunion el Grupo para tratar asuntos de gran interés.

Se ruega la asistencia a todos sus componentes.

EL SECRETARIO

Cartelera de Espectáculos

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y opereta española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga.—Mañana, 7 tarde: La grandiosa opereta en tres actos, "El conde de Luxemburgo". Grandiosa presentación. Magnífico decorado.

APOLO.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Pepe Alba. Primera actriz, María Canete.—Mañana, 7 tarde: "Los estudiantes". Gran éxito.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez.—Mañana, 3:45 y 8:45 tarde: "Las tocas". La revista de la temporada, el éxito más grande conocido.

ESLAVA.—Primer actor y director; Scier Marl. Primera actriz, Milagros Leal.—Mañana, 7 tarde: "Las flores". Un buen éxito de esta compañía.

ALKAZAR.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Vicente Mauri.—Mañana, 7 tarde: "La malquerida". Grandioso éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 8:30 tarde: Grandioso programa de variedades selectas.

SERRANO.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Martí-Pierrá.—Hoy, a las 7 tarde: "La reina de la colmena".—Mañana, a las 7 tarde: "La reina de la colmena". Clamoroso éxito.

LIRICO.—Compañía de zarzuela. Primer actor y director, Pepín Fernández.—Hoy jueves, a las 4:30: "El barquillero" y "Agua, azucarillos y aguardiente".—A las 8:45: "La canción del olvido" y "La moza del carrascal".—Mañana viernes, a las 4:30: "Katuska".—A las 8:45: "La viejecita" y "La moza del carrascal".

SECCION CINES

RIALTO.—"Dirigible".

CAPITOL.—"El crucero "Potemkin".

OLYMPIA.—Cine y fin de fiesta. La película "Torrente vengador". Paquita Núñez (ballarina), Camilín (humorista) y Bertini (imitador de estrellas).

TYRIS.—"La mujer de mi marido" y "Bolero", en español.

Para unos y para otros, la C. N. T. hace constar una vez más que su esfuerzo no será estéril, puesto que con la victoria que alcanzaremos aplastando al fascismo invasor, consolidaremos nuestra independencia, bienestar y libertad, conquistas precladas por el pueblo, a las que nos debemos y por cuya consecución luchamos.

Vida Municipal

REGULANDO LA CIRCULACION DURANTE LAS ALARMAS

El compañero Torres, presidente del Concejo municipal, se halla dispuesto a evitar por los medios que tiene a su alcance el tráfico rodado para en caso de alarma. A tal fin, ha ordenado la fijación de un bando prohibiendo la circulación de vehículos y estableciendo determinadas excepciones, como son coches oficiales, ambulancias, servicios de Defensa Pasiva, etcétera, etc. A los contraventores se les impondrán las sanciones pertinentes.

DISTRITO DEL HOSPITAL A LOS AGRICULTORES

Se pone en conocimiento de todos los agricultores de este distrito que durante los días 11, 12 y 13 del actual, de nueve a doce horas, deberán presentar en las oficinas de la Tenencia de Alcaldía declaración de las existencias de trigo que tengan en su poder.

De no proceder dentro del término señalado, que se advierte es improporrible, a la presentación de dichas declaraciones, se ordenará la requisita del citado cereal.

GRAN VIA.—"Viviendo en la luna", en español, y otros asuntos. METROPOL.—"Identidad desconocida", en español, y otras películas.

AVENIDA.—"Abajo los hombres" y "El retorno de Raffles", en español.

SUIZO.—"El precio de un beso" y "Camino del infierno", en español.

GRAN TEATRO.—"El club de medallancho", en español, y otras películas.

GOYA.—"Diez días millonaria" y "Un ladrón en la alcoba", en español.

PALACIO.—"Huérfanos en Budapest" y "Te quiero con locura", en español.

POPULAR.—"Piernas de seda", en español, y otros asuntos.

MUSEO.—"Paddy" y "Ojos cariñosos", en español.

IDEAL.—"La alegre divorciada" y "La máscara de carne", en español.

MINIDIAL.—"Queréme siempre" y "Rinconcito madrileño".

VALENCIA.—"Nuevas aventuras de Tarzán" y "La hija del penal".

JERUSALEN.—"Una noche de amor" y "Fugitivos de la isla del Diablo".

GINER.—"Los claveles" y "La hija de Juan Simón", en español.

FONTE ROSA.—"Jaqué al rey", "El sombrero de copa" e "Indios Tobas".

LIBERTAD.—"Las quiero a todas" y "Entre esposa y secretaria", en español.

SOROLLA.—Hoy, sesión continua: La superproducción Metro, hablada en español, "Mares de China", por Lewis Stone, Clark Gable y Wallace Beery. La comedia musical "Marinela", por el gran cantante Tino Rossi.

DORE.—"Noche nupcial", en español, por Gary Cooper y Anna Sten. "Joaquín Murieta", en español, por Warner Baxter.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE DE PELAYO (Intervenido por el Estado).—Gran partido para mañana viernes, a las 5:15 tarde: Mellat y Martino (rojos), contra Sánchez y Ramonet (azules).

UNIFORMES DE GUARDIA SEGURIDAD, ASALTO Y AVIACION

FRANCISCO ALBARRACIN

Gran surtido en trajes caballero

Calle de la Carda, 12 :: Teléfono 15596 :: Tranvía n.º 7

Información del exterior



LONDRES

Comentario del DIA

Para los cristianos españoles

En el "Yorkshire Post", el señor Henry Fulton, en una carta que publica este diario conservador escribe, entre otras cosas: "Decir que el general Franco representa a la cristiandad es blasfemar o hacer prueba de una ignorancia summa de la doctrina cristiana. La Gestapo es la dueña de la España nacionalista y la oficina de Prensa nazi trabaja en contacto con los propagandistas rebeldes. Todos sus discursos revelan un conocimiento notable de cuestiones de las que hace dos años apenas sabían nada. Además, todos los periódicos, aun de poca importancia, de la España nacionalista, publican artículos detallados sobre la actividad de Mr. Churchill y de mister Lloyd George durante la gran guerra, que demuestran un conocimiento profundo de las interrelaciones políticas de la Prensa católica francesa en 1914. En estas condiciones no hay más remedio que suponer que los rebeldes reciben ayuda muy real en este terreno, lo mismo en hombres que en material, de las potencias que consideran con tan gran simpatía la fundación del nuevo imperio español del general Franco."

Después el autor examina rápidamente las disposiciones en la Es-

paña rebelde, subrayando la importancia de las mismas.

BAYONA.—Una señora que habitaba en Fuenterrabía ha pasado la frontera con su correspondiente pasaporte, acompañada de un fraile. Dice que en Fuenterrabía existen gran número de familias alemanas.

Esta señora y el fraile, naturalmente muy católicos los dos, afirman que la zona invadida es un atentado a la religión y que no volverán jamás a ella. Añaden que reina un descontento enorme en toda Guipúzcoa.

Se cree que la libra esterlina va a sufrir una nueva desvalorización

Los Círculos financieros creen que pronto se llevará a cabo una nueva desvalorización de la libra en relación con el dólar, fijándose el tipo de la libra en 4,50 dólares.

El ministro Mac Donald regresa a Londres

Procedente de la isla de Malta ha llegado el ministro de Colonias, Sr. Mac Donald.

ROMA

Una tromba (¿por qué no una bomba?) destruye varios edificios en Génova

Una tromba marina ha causado enormes daños en Pra, localidad cercana a Génova, donde varios edificios han quedado destruidos, entre ellos un establecimiento de baños.

Cuatro personas han resultado muertas a consecuencia del derribamiento de dicho establecimiento, y otras muchas se encuentran gravemente heridas.

Mussolini encuentra dificultades en conseguir brazos para los trabajos de colonización en Abisinia

Las noticias recibidas de Abisinia relativas al crecido número de fallecimientos que se registran claramente entre los trabajadores italianos que se encuentran en dicha parte de África, causan enorme malestar y disgusto entre la población italiana.

A pesar de las tentadoras ofertas que se les hacen y del peligro que lleva consigo generalmente una negativa, son muchísimos los trabajadores italianos que se niegan a enrolarse en los trabajos de colonización.

El número de víctimas ocasionadas por los accidentes del trabajo es cada día mayor. También las enfermedades causan grandes estragos en las filas de los trabajadores que se encuentran allí.

PRAGA

El señor Hodza recibe a los representantes de los sudetes

El Sr. Hodza ha recibido esta mañana a los dirigentes del partido de los sudetes, con los que conversó durante media hora sobre la marcha de las negociaciones relativas al problema minoritario.

TOKIO

Mientras llega la hora del cese de hostilidades

Quince aviones soviéticos han cruzado a primera hora de la tarde la frontera manchú, volando sobre la zona de Chang Kiu Feng y Chat Sao Ping, bombardeando exclusivamente las posiciones de las tropas japonesas.

La artillería soviética continúa su bombardeo.

MOSCU

El presupuesto ruso para 1938

Las dos Cámaras han celebrado anoche una sesión conjunta, bajo la presidencia de Stalin.

El comisario del pueblo de Hacienda, Zvieriev, presentó el presupuesto del Estado para 1938, que refleja un aumento sensible con relación al del año anterior.

Los ingresos se elevan a 125.000 millones de rublos y los gastos a 123.700 millones.

Los principales capítulos son: Financiamiento de la economía nacional, 47.200 millones; Cultura, 31.000 millones; Defensa nacional y Marina de guerra, 27.000 millones (siete mil más que en 1937); Fabricaciones aéreas y marítimas, 7.500 millones, etc.

Hacia la solución del conflicto ruso-japonés

Se ha llegado a un acuerdo entre el camarada Litvinof y el representante japonés, poniendo fin a las hostilidades en la frontera del Manchukuo, las cuales cesarán hoy a mediodía (hora local, o sea a las tres de la madrugada en nuestro Meridiano).

Las tropas soviéticas y japonesas continuarán en las posiciones que ocupen a la hora del armisticio.

Una comisión integrada por dos representantes soviéticos, uno japonés y otro del Manchukuo, se encargará de fijar el trazado de la frontera en litigio.

JERUSALEN

En Palestina, entre árabes y judíos, siguen registrándose sangrientos incidentes

Continúan registrándose numerosos actos de terrorismo, cometidos por bandas armadas.

Varias de ellas han asaltado la oficina de Correos de Wat, mientras otras cortaban los hilos telefónicos de la carretera.

Asimismo, en distintas localidades de Palestina se han producido encuentros entre árabes y judíos, a consecuencia de los cuales han resultado bastantes personas heridas.

REDACCION Y ADMINISTRACION

Teléfonos: 14.188
19.268

Radio Zaragoza nos ofrece el tema para nuestro comentario de hoy. Las ondas nos traen la noticia de que Manuel Alcón, consejero nacional de Falange, visitó Turín el 29 del pasado julio. Ha dedicado a la "Gazeta di Popolo" una fotografía con un autógrafo que dice: "A los lectores de la "Gazeta di Popolo", con toda la amistad y emoción de esta España que lucha por el Imperio de Roma."

Falange no tiene, pues, un propio ideal que defender, y se apresta a luchar por el imperio del "duce". El Imperio de Roma, del cual será un florón España, ¿no, magníficos paladines? Entonces, lo del Imperio de Franco, cacareado por los teutones, ¿en qué queda? Todo esto parece algo pirandelliano, y podría resumirse en un título tal como "Los facciosos en busca de un Imperio". ¿Aleman, español, italiano? ¿Qué más da! Es la condición de los sueños: ser ilimitados y disparatados. Pero aquí hay algo más que disparate y límite. Hay ignominia, degeneración y bastardía. Claro, con estas "prendas" bien puede aspirarse al disfrute de un Imperio. Y estos son los de "¡Arriba España!" Arriba, sí, España; pero en la balanza de los destinos nacionales, España, la España nuestra, la auténtica, no puede subir si no baja la otra, la España desnaturalizada de los Franco, Queipo, Falange, requetés, orondos ricachos y porridos aristócratas. Si es que esto es España, que no es ni lo ha sido nunca.

BUDAPEST

Se estrellan un avión, pereciendo todos sus tripulantes

Un avión en el que viajaban nueve periodistas invitados a presenciar una fiesta de aviación de carácter internacional, se ha estrellado cerca de Devrezen por causas desconocidas.

La caída fué tan violenta, que el aparato se empotró en el suelo, incendiándose inmediatamente.

Los nueve periodistas y tres tripulantes perecieron carbonizados.

ESTOCOLMO

Repentino envenenamiento por falta de aire

Durante una representación en el Teatro Real, muchos espectadores se sintieron repentinamente indispuestos.

Varios perdieron el conocimiento y algunos han tenido que ser hospitalizados por hallarse en grave estado.

Se cree que el fenómeno se debe a consecuencia de un envenenamiento provocado por falta de aire.

BERLIN

¿Qué nuevas infamias preparan?

Los lugartenientes de los dos tiranos de Europa se reúnen

Las autoridades nazis de Dantzig han prohibido la venta en el territorio de la Ciudad Libre del periódico democrata polaco "Nowa Rzeczpospolita", por haber publicado ayer noticias sobre la existencia de una estación clandestina antifascista en Dantzig.

Próxima semana

ROMA

UN TERREMOTO SIN CONSECUENCIAS

Ayer tarde se registró un terremoto en la comarca de Reggio de Calabria.

Parece que no ha habido daños ni víctimas.

TOKIO

YA RESPIRAN LOS NIPONES

La noticia del acuerdo para la cesación de las hostilidades ha producido en esta capital una sensación de alivio.

Los periódicos publican comentarios, en los que tratan de inculcar a la opinión el mayor optimismo, y esperan que no surjan nuevos incidentes susceptibles de perjudicar al acuerdo.

ASALTO A UNA CARCEL EN EL JAPON

Comunican de Tientsin que un centenar de antifascistas atacaron anoche la cárcel del barrio chino, consiguiendo poner en libertad a doscientos presos.

QUITO

MOVIMIENTO SISMICO

Anoche, a las once, se ha registrado un movimiento sísmico que ha causado daños en la ciudad.

El tejado del Palacio Episcopal se ha derrumbado.

No ha habido víctimas.

WASHINGTON

ACUERDO ENTRE ESTADOS UNIDOS Y GRAN BRETANA SOBRE UTILIZACION DE BASES AEREAS

El Departamento de Estado comunica: "El Gobierno de los Estados Unidos y el de la Gran Bretaña han llegado a un acuerdo para establecer un régimen de utilización común de las islas de Enderbery y Canton, situadas en el archipiélago Félix, para el tráfico aéreo.

Las mismas facilidades serán concedidas a cualquier otro firmante del acuerdo.

Se trata, sobre todo, de utilizar las islas como base para el tráfico aéreo en el Pacífico.

"

PRAGA

PROTESTA DE LOS SUDETES POR HABER RECIBIDO RUCIMAN A LOS SOCIALISTAS ALEMANES

El Boletín de Prensa del partido alemán de los sudetes ha publicado anoche una nota, protestando contra el hecho que lord Runciman haya recibido a los representantes del partido socialista alemán de aquella región.

El Boletín pretende que se trata de una maniobra para reducir las concesiones reclamadas por los sudetes, apoyándose en los socialistas alemanes.

Se tiene la seguridad de que esta actitud del partido nazi de los sudetes está en estrecha relación con la violenta campaña de Prensa desentendada actualmente en Berlín contra Checoslovaquia.

MOSCU

LOS RUSOS NO CREEN EN UN ARREGLO GENERAL DEL CONFLICTO

Hasta ahora las tropas soviéticas habían permanecido cuidadosamente dentro de sus fronteras. Ayer penetraron varios centenares de metros dentro del Manchukuo.

En efecto, como la frontera pasa a lo largo de las crestas de las colinas situadas a un kilómetro del lago de Khazan, resultaba muy difícil rechazar los ataques japoneses sin penetrar en territorio manchú. Para evitar nuevas bajas y batir al mismo tiempo las considerables fuerzas puestas en línea por los japoneses, el Mando soviético se ha visto obligado a hacer avanzar a sus fuerzas la frontera.

Sin embargo, en Moscú se declara que sería prematuro creer en un arreglo general del conflicto, a pesar de la noticia de haberse llegado a un acuerdo.

EPISODIOS DE LA CONVERSACION ENTRE EL EMBAJADOR JAPONES Y LITVINOF

En el curso de las conversaciones celebradas por el embajador nipón con Litvinof, éste propuso la cesación de las hostilidades militares el día 11 a mediodía, y el mantenimiento de ambas partes en sus actuales posiciones.

Propuso también que el caso fuese sometido al arbitraje de un tercero.

Shimhimitsu aceptó las dos primeras proposiciones, pero rechazó el arbitraje y Litvinof no insistió.

El embajador nipón pidió un nuevo plazo para informar a su Gobierno.

OFRECEMOS ESTOS SEIS LIBROS

Aventura

(Poema de Juventudes - Dr. Félix Martí Ibáñez - Precio: 7 ptas.

Mi Comunismo

(La felicidad universal) - Sebastián Faure - Precio: 7 ptas.

El Apoyo Mutuo

(Un factor de la evolución) - Pedro Kropotkin - Precio: 6 ptas.

La Ciencia Social

(Fundamentos de Sociología) - Herbert Spencer

El Catecismo de la Ciencia

(Lo que la Ciencia nos enseña) - Edmund
(Los dos en un tomo) Precio: 4 ptas.

Las Meditaciones de un Loco

Mario Mariani Precio: 5 ptas.

La Virgen de los Siete Dolores

Mario Mariani Precio: 5 ptas.

EDICIONES FIJL - C. R. de Levante

Dirigir todos los pedidos a la concesionaria para la venta:



Distribuidora Ibérica de Publicaciones

Calie de la Paz, 27

Rambla de: Centro, 37

VALENCIA

BARCELONA

Confederación Nacional del Trabajo

PARTE DE GUERRA

Nuestros soldados rechazan todos los ataques de las fuerzas invasoras

EJERCITO DE TIERRA

ESTE. — Durante la madrugada última han sido totalmente rechazados dos fuertes contraataques de las fuerzas al servicio de la invasión a las posiciones ocupadas ayer por las tropas españolas en la orilla derecha del Segre, al Sur de Balaguer.

EXTREMADURA. — Ha proseguido la ofensiva de las fuerzas al servicio de la invasión extranjera, que después de duro combate consiguieron ocupar Casa de Don Pedro, en el sector del Guadiana, conteniendo las tropas españolas con elevado espíritu sus intentos con dirección a Cabeza de Buey.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

Un hidro extranjero bombardeó anoche desde gran altura los barrios marítimos de Valencia.

A las 11 horas y dos minutos de hoy, diez trimotores "Junker", procedentes de Mallorca, arrojaron en la zona portuaria de Barcelona medio centenar de bombas.

F. I. J. L.

DESDE SUECA

GRAN ACTO

El próximo domingo, a las 6 de la tarde, en el Teatro Serrano, hablará la Juventud Anarquista, interviniendo los compañeros:

PURA PEREZ

GENESIS LOPEZ

JACINTO RUEDA

Se ha llevado a cabo, con la asistencia de todas las delegaciones el PLENO NACIONAL DE REGIONALES

Del 2 al 10 de Agosto ha tenido lugar el Pleno Nacional de Regionales, con asistencia, entre las delegaciones, de los secretarios de las Regionales de Cataluña, Levante, Centro, Andalucía, Extremadura, Aragón y delegados de Asturias y Norte. También asistieron los Consejos Económicos del Centro, Cataluña y Levante, abordándose los problemas de más palpitante actualidad.

El Pleno se ha dividido en dos partes: una política y sindical y otra económica.

En la primera parte el secretario del Comité Nacional hizo una amplia información de la situación política, militar y de la gestión de la C. N. T. en el Gobierno, en el Frente Popular y en el Comité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T. y de las relaciones con los demás partidos políticos, aprobándose unánimemente el informe y la gestión del Comité Nacional. Se aprobó también el informe escrito que previamente había sometido a la Organización el Comité Nacional sobre su gestión.

Hay que seguir combatiendo.

El Pleno se ratificó en la tesis de que hay que seguir con entusiasmo la lucha, hasta conseguir la victoria, único dilema y única condición para el fin de nuestra contienda por la independencia de España y la libertad y el bienestar colectivo del pueblo, que se esfuerza luchando en el frente y trabajando en la retaguardia. Manifestó por ello su conformidad con la línea de resistencia que se ha trazado el Gobierno, el cual ha de valorizarse aún más reconociendo la personalidad que tienen las organizaciones y partidos, apoyo y sostén del mismo.

En el examen de las relaciones con los demás partidos, llegóse a la conclusión de mantener nuestro firme propósito unitario, fortaleciendo la unidad entre todos los partidos y organizaciones antifascistas, para lo cual cada una ha de imprimir a su gestión el objetivismo obligado, evitando el roce con los demás, como resultado de partidismos exagerados, los cuales hay que desterrar por los perjuicios que nos ocasionaron en el transcurso de la guerra.

Satisfizo el Pleno la política exterior que se sigue de fortaleza y seguridad, alejada en absoluto de las componendas.

En el orden militar se ha examinado la situación, considerándose magnífica, pero procediendo que en todo momento se sancionen por igual las deficiencias observadas en altos mandos y combatientes.

Hacia el fortalecimiento del pacto C. N. T.-U. G. T.

El Pleno estudió con preferente cariño cuanto se refiere a la uni-

dad de acción con la U. G. T., manifestándose unánimemente el deseo y la necesidad de fortalecerla, valorizando la gestión de los Comités de Enlace y esforzándose por lograr la pronta aplicación de los diversos apartados del pacto firmado en Marzo, y muy especialmente por lo que se refiere a la creación del Consejo Nacional de Industrias de Guerra, Consejo Superior de Economía y Comisariado de las Fuerzas Armadas de Retaguardia. Enterado de que hay quien en nombre de partidos pretende intervenir como a tales en los lugares de trabajo, acordó no ha lugar a reconocer en los mismos a ningún organismo que no sea el sindical.

Se estudiaron diversos problemas de orden interno, adoptándose las resoluciones pertinentes a cada caso.

En la parte económica, con asistencia del C. E. C., aprobóse el definitivo reajuste de Federaciones de Industria, quedando reducido el número de las mismas a 20.

Se facultó a las Federaciones de Industria para que establezcan los Subcomités Nacionales en la zona Sur.

Los Consejos regionales de Economía ya constituidos con arreglo a los acuerdos del Pleno Económico de Enero, informaron ampliamente de su gestión, fijándose a renglón seguido plazo para la constitución de los aún no creados.

Se ratificó el acuerdo de crear el B. S. I., facultándose al Comité Nacional para hacerlo en el momento oportuno.

Fortalecimiento de la economía nacional.

Se aprobaron las resoluciones adoptadas por el C. E. C., y de modo especial las relativas a recursos económicos del C. E. C. y a la distribución de excedentes y beneficios en unidades económicas confederales o participaciones confederales en unidades económicas de otro orden y normas para la inversión de las utilidades y recursos de todo orden en actividades convenientes al interés de la Economía nacional del país.

Se trazaron normas de interpre-

tación de aquellos acuerdos del Pleno Nacional Ampliado de carácter económico que en la práctica han dado lugar a distintas interpretaciones, y sobre la creación de los Consejos Comarcales y de zona de Economía Confederal.

Se fijaron normas de coordinación y relación entre las Federaciones y Consejos.

Se autorizó al Centro para la creación de una caja de compensación con funciones de mero servicio administrativo, sin realización de la compensación entre empresas deficitarias y de superávits fuera del ámbito de los respectivos Sindicatos, hasta tanto la Organización, en otro Pleno, conozca y resuelva sobre el modo de aplicar nacionalmente esta modalidad confederal de compensación, autorizándose mientras tanto a cada región para que practique la compensación citada a título provisional, como regionalmente lo considere oportuno, utilizando los recursos de que disponga en virtud de los acuerdos nacionales ya adoptados.

El Pleno quedó enterado de la reglamentación hecha por el C. E. C. para funcionamiento del "Servicio Confederal de Almacenes de Distribución", según los acuerdos del Pleno de Enero.

Se adoptaron acuerdos diversos sobre fomento y expansión de la cultura técnicoadministrativa y económica, con soluciones prácticas de inmediata realización.

Para que resulte eficiente la incorporación de la mujer al trabajo

Se estudió con detenimiento y aprobó un plan general de aplicación inmediata y progresiva para la adaptación profesional de la mujer e incorporación de la misma a todas las actividades de la producción, dirección y administración que sean biológicamente compatibles con sus condiciones naturales y temperamentales. También sobre adaptación profesional para otras nuevas actividades de aquellos trabajadores ocupados hoy en las actividades que resulten incluidas en el cuadro de las, consideradas compatibles y convenientes para el personal femenino.

Quedó enterado el Pleno de las líneas generales del proyecto sobre "Caja de subsidio familiar por movilización militar", actualmente en estudio por el C. E. C.

Se fijaron normas para la intensificación de las "Mutuas" para seguros sociales y de otra naturaleza, y manera de cumplir acuerdos anteriores con rapidez, y teniendo en cuenta las prescripciones legales vigentes.

Se hizo un examen sobre el mejor modo de dar perfecto cumpli-

(Pasa a la página segunda.)



De "El Mercantil":

"Gran indignación en los círculos ingleses por el hundimiento del "Lake Lugano".

No será tanto. Total, una nueva nota de protesta, y una ocasión más para que los totalitarios no les hagan caso.

De "Verdad":

"Franco sin aviones y cañones extranjeros no puede preparar la victoria."

Ni con ellos tampoco. Es decir, como esperar, si puede; pero esperar no quiere decir que lo llegue.

De "El Pueblo":

"Clano niega que Italia ayude a Franco."

Tiene la cara muy dura Clano.

De "Adelante":

"Dicen que Chamberlain se ha enfadado."

Puede ser; con el catarro que padece el pobrecito... ¡Ah!... No, no; de los barcos hundidos ni hablar. Tiene muchos barcos Chamberlain.

De "Mundo Obrero":

"¿Tiene la nota que Inglaterra ha dirigido a Burgos carácter de ultimátum?"

¡Ca, hombre, ca! Ni mucho menos.

De "La Libertad":

"La tardanza en contestar los facciosos al plan sobre la retirada de "voluntarios", se considera en Londres como una maniobra dilatoria."

Pero ¿cómo tendrán tanto talento en Londres? Parece mentira, ¿eh?

La Anarquía no es el desorden. Ese tópico burgués hay que borrarlo del diccionario y suprimirlo del lenguaje

FEDERACION ANARQUISTA IBERICA

COMITE PROVINCIAL DE CASTELLON

Se convoca a las Locales, Comarcales y militantes de la provincia, a una reunión (Pleno), para el próximo domingo, día 14 del corriente mes, en el local de la Federación Local de la F. A. I., sito en la calle de la Paz, núm. 29, 1.º, para tratar de lo siguiente:

1.º Lectura y discusión de circulares del Comité Peninsular.

2.º Examen de la gestión y de la línea seguida por el movimiento libertario desde el 19 de Julio hasta la fecha.

3.º Debe seguir siendo la C. N. T. quien represente gubernamentalmente el movimiento libertario?

4.º Forma de coordinar las tres Organizaciones para seguir la trayectoria que el movimiento se trace.

5.º Manera de apoyar e incrementar el movimiento juvenil de la F. A. I. L., que parte del movimiento libertario.

6.º Forma de incrementar los organismos auxiliares del movimiento libertario.

7.º Asuntos generales. Este Orden del día es el mismo que se ha de discutir en el Pleno de Regionales el día 22 de Agosto.

Además en dicha reunión, se tendrá que nombrar delegados para el Pleno de Locales y Comarcales del día 21 de los corrientes.

Se encarece con mucho interés que acudáis todos los convocados en bien de la causa y de nuestro ideal.

SENTIDO PENINSULAR DE NUESTRO ANARQUISMO

(Conclusión.)

Pocas veces he sentido el entusiasmo de la inspiración y la alegría de pensar, sentir y querer al unsono con otros hombres, como en aquella noche feliz."

Noche, decimos nosotros, en la que los internacionalistas españoles quisieron encerrar hacia fecundas realidades el manifiesto que, en diciembre de 1870, y con las firmas de Marsal, Nuel, García Meneses y Farga Pellicer, dirigió nuestra clase trabajadora a la portuguesa para hacerle ver que una unidad de destino imponía otra unidad de lucha al proletariado de ambos países peninsulares. Nosotros, los anarquistas españoles, no hemos olvidado aquel manifiesto, aquella entrevista y la clara visión que había precedido a uno y a otra. Los camaradas portugueses, tampoco. De aquí que el movimiento anarquista haya cuajado en la constitución de la F. A. I.; de una entidad que no se llama española, ni portuguesa, sino ibérica, y que comprende que para nosotros sólo será verdaderamente fecunda la lucha que se desarrolle en un terreno peninsular.

Dada la influencia que el anarquismo ha ejercido y ejerce den-

tro de la C. N. T., nada tiene de particular que esta organización sindical, lo mismo que aquella otra, haya querido unir estrechamente a los trabajadores portugueses y a los españoles. En el Congreso confederal de Zaragoza, de mayo de 1938, la C. N. T. de España y la C. G. T. de Portugal quedan unidas, y esta última pasa a ser considerada, aparte algunas diferencias circunstanciales, como una nueva Regional de la C. N. T.

Si todos los movimientos políticosociales de la España antifascista hubieran tenido la misma visión peninsular y hubiesen comprendido claramente que entre Portugal y España existe una unidad de interés, de historia, de raza y de destino, seguramente hubiera sido otra, y muy distinta, nuestra situación al producirse la guerra que sufrimos, porque una de las grandes ruitas que ha de seguir España para recobrar el importantísimo papel que le corresponde en el mundo es esa que han seguido la C. N. T. y la F. A. I. por medio de la cual podríamos constituir en Portugal lo que nadie espera de nosotros, dada la larga historia de nuestros errores trascendentes y suicidas."

A todas las mujeres antifascistas de la provincia de Valencia

Mujer, tú que sientes en tu alma la inquietud maternal, tú que sabes adorar a tus hijos, ¿permitirás que la bestia fascista halle con su planta salvaje, nuestro querido suelo valenciano?...

Nosotros creemos que no, y no solamente no lo creemos, sino que estamos seguras de ello. Porque tú sabes, que si el fascismo extranjero invade el suelo valenciano, tu dignidad será menospreciada, tus hijos se verán relegados a segundo término, como lo eran antes del 19 de julio del 36; todas las comodidades que se les viene dando desde entonces, desaparecerán para dejar paso a la gula de los que todo lo desean para sí, de los que hacen caso omiso de aquellos que hasta el histórico 19 de julio produjeron para ellos. Tú, mujer, con tu trabajo puedes muy bien ayudar, en gran manera, a la labor que en la vanguardia efectúan nuestros heroicos combatientes ofreciendo con sus pechos una muralla de carne humana que impide, de esta manera, que el fascismo dé un paso más hacia la victoria.

Los hombres abandonan los puestos de trabajo para empuñar las armas y morir defendiendo la Patria; otros empuñan la pala y el pico para fortificar nuestro suelo, y vosotras muy bien podéis ayudar a esta obra tan magnífica: ocupar los puestos de trabajo que los compañeros dejan vacantes en aras de la libertad.

Tú, mujer, muy bien puedes igualar tus rendimientos a los del hombre; tú mujer, puedes muy bien levantar el espíritu, algo decaído, de algunos hombres; tú, mujer, puedes, en una palabra, SER LA ANTORCHA DEL TRIUNFO DE LA LIBERTAD.

Y para esto, nosotras, EL SECRETARIADO FEMENINO DE LA ALIANZA JUVENIL ANTIFASCISTA, ORGANISMO AGLUTINADOR DE TODAS LAS MUCHACHAS REVOLUCIONARIAS DE VALENCIA, OS PIDE QUE MARCHÉIS CONJUNTAMENTE CON ELLAS, PARA EL PRONTO APLASTAMIENTO DEL FASCISMO, QUE SOLO QUIERE HACER DE NUESTRA ESPAÑA UNA COLONIA ITALOGERMANA. ADELANTE, CAMARADAS, Y VERÉIS BRILLAR ANTE VOSOTRAS UNA ERA DE PAZ Y ARMONIA QUE HA DE LLENAR AL MUNDO DE INMENSA ADMIRACION.

Por la Alianza Juvenil Antifascista, Comité Provincial,

EL SECRETARIADO FEMENINO